19/11/2024 T'e spé

Exercices

LIMITES DE FONCTIONS

Exercice 1/32

Déterminer les limites suivantes :

: 2 : 2 . 2018
L lim (2 +a+2018) 4. lim (2% + o+ 2018) 7 lim <x2 rot 2 >
X
. 2 1 . 2 1 9 1
2. lim (—x5 +-- 2017) 5. lim <—x5 + = - 2017> 8 lim <9:5 T 2017)
. 1 . 1 ) 1
3. lim (22+1—— 6. lim (22+1—— 9. lim (22 +1— —
T—>+00 X T—>—00 x z—07F x
Exercice 2/32
Déterminer les limites en +o00 et en —oo des fonctions suivantes :
1. f(z)=2*-22+3 4 f()_932+$+3 7. f(z) =323 —2b
' 213 — 3z 3
2. f(z) =23 + 22 25 — 223 — 6 8. flz) = 42" +9
5 f() = ———7 2+
¢ +x+1
1 z3 + 222 — 4 zt + 922 +1
3. f(x)=cos|—]+2 . - == = 9. 7 e
fle) <$> 6. f(=) 6 +3 f(@) 2 +z

Exercice 3/32

Rechercher les asymptotes horizontales (et étudier la position relative de la courbe et de I’asymp-
tote) ou verticales que peuvent présenter les courbes représentatives des fonctions suivantes :

2z 41 2018 1
1. = . =2- . = -
fla) =22 3 f)=2- 22 5 @) =
3 1 30?42z —4
= — 4. = . =
Exercice 4/32
o - . s z*(1-2)
Etudier la limite en +oo de la fonction f définie sur R* par f(x) = W
z 22
Exercice 5/32
—z—1

Etudier la limite en —2 de la fonction f définie sur R\{—2;0} par f(z) = R
x x
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Exercice 6/32

, 1
Etudier la limite en 0 de la fonction g définie sur [—1;1]\{0} par g(z) =4/ — — 1

T2

Exercice 7/32

3x — cos (x)

Etudier la limite en —oco de f(x) = )
T

Exercice 8/32

Déterminer la limite en +o0o de f(z) = 2z — 3sin ().

Exercice 9/32

Etudier la limite en —oco de f définie sur R par f(z) = 3z* + 623 + = + 1

Exercice 10/32

SRR . : da? —5x+8 .
Etudier la limite en +oo de la fonction rationnelle f(r) = ——————— définie sur R\{—1;0;1}.
r—z

Exercice 11/32

. 207+ 1 14
Etudier la limite en —1 de la fonction f définie sur R\{—1;3} par f(z) = Zo” 16 4 14

x?—2x -3
Exercice 12/32
Etudier la limite en —oco de f(x) = (2% + 7z + 5)e®
Exercice 13/32
Etudier la limite en —oo de f(z) = V422 + 2 +2 — 3z
Exercice 14/32
Etudier la limite en 2 de la fonction f définie sur [é, +00 [\{2} par f(x) = \/527__12_3

Exercice 15/32 : Vrai/Faux

1. Si f est croissante sur Rt, alors lim f(x) = +oo
r—>+00

2. Si lir}r1 f(x) = 400 et si f est définie sur R, alors il existe un nombre k tel que f est
T—r+00
croissante sur [k; +ool.
3. Si deux fonctions tendent vers 0 a l'infini, alors leur quotient tend vers 1.

4. Si :L‘ll)I—Poof(:L‘) = 400 et xll)llloog(:n) = —o0 alors IETOO f(z) x g(x) = —oc0
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5. Si lin% f(x) = —o0 alors la droite d’équation x = 2 est asymptote verticale & la courbe de
z—
f.
1
6. Si pour tout x € R%, f(x) < —, alors lim f(z) =0
€T r——+00

. + < . — . —
7. Si pour tout z € RT, f(z) < g(x) et xll)r_{loog(x) +00, alors xEToo f(x) =400

x
8. Si pour tout z >0, 1 < f(z) <z, alors lim LJ =0
r—+oco I
9. Si une fonction a pour limite 0 en +00, alors cette fonction est soit positive soit négative

a partir d’un certain nombre k.
ea:

10. — est une forme indéterminée en —oo et sa limite est 0 d’aprés le théoreme des croissances
x

comparées.

Exercice 16/32

Pour chaque question, déterminer les limites en « de la fonction f définie ci-dessous. Préciser
les équations des éventuelles asymptotes de la courbe C représentatives de f.

1
L f(z) = en o = 400 et a = —00
1 2
@ 3. f(z) =34+ ——ena=1"et a =+
2 1—2z
2. f(x) = (Vo +1)| 5 —3) ena=+o00
z 2e* +3
et a =0 4 fl@)= g ena=-o0

Exercice 17/32

Pour chaque question, déterminer les limites en « de la fonction f définie ci-dessous.

x 1 3+x

1. f(z) = en = —— 3. fle)=g—ena=-1
2z +1 2 21
—2z3 1 2z 43

2. f(x):%ena:i% 4. f(x)zlx—i_x en =0
-z —e

Exercice 18/32

Pour chaque question, déterminer les limites en « de la fonction f définie ci-dessous.

L fl@)=+v3x—6ena=5 3. f(z) =ex E en =0
2. f(x) =+/sin(z) ena =7 p<$>

Exercice 19/32

sin () 1+ cos (x)

VT

et fo(x) =

Déterminer les limites en o = 400 de fi(z) =

Exercice 20/32

Pour chaque question, donner un encadrement & 'aide de fonctions affines de la fonction f
définie sur R, puis en déduire les limites de f en o = 400 et en a = —c.

3— 2z

L. f(x) = —2+2+sin(x) 2. f(z) = T es 3]
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Exercice 21/32

2
Soit f : x+— xj;i();(x) définie sur R\{-3}.
9 4 cos (z)
1. Montrer que, pour tout x # 0 et z # —3, f(z) = 1_1_7%”
T

2. En déduire les limites de f a l'infini.

Exercice 22/32

1
Déterminer les limites en a = 0 de f(x) = 22 sin <2>
x

Exercice 23/32

T+ T
vVei+z+1
1. Montrer que pour tout z € RT, 2?2 < x?4x+1 < (l’—|—1)2 puisquer < Vz2+x+1<z+1.

Soit la fonction f : z+—— définie sur RT.

1 1
2. Mont tout z € R%, 1— —— < <14 ——.
ontrer que pour tout x vl P < flz) < +\/E

3. En déduire la limite de f en 400 et interpréter graphiquement ce résultat.

Exercice 24/32

Pour chaque question, apres avoir identifié les cas d’indétermination, déterminer les limites en
a = —oo et @ = 400 de la fonction f définie ci-dessous. Préciser les équations des éventuelles
asymptotes de la courbe C représentative de f.

_ Ll g 4z? —1
1. f(x)——ﬁm — 32> —2x 47 3. f(x):—3x3—4332+a:
2
2z — 3 z° +ayr — Va
2. flo) = T— f(z) NS UN R

Exercice 25/32

Pour chaque question, apres avoir identifié les cas d’indétermination, déterminer les limites en
« de la fonction f définie ci-dessous.

22 +4x+3
1. f(a:):—x3+3$2+2$ avec o = —1
-2
2. f(z) = \4f avec v = 4
—x

1

+ 2
3. f(x) =+ n avec a =0

2

Exercice 26/32

Pour chaque question, apreés avoir identifié le cas d’indétermination, déterminer les limites en
« de la fonction f définie ci-dessous.
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e’ —1 e’
1. f(x):ex+1ena:+oo 4. f(x):7(x+1)2 en o = +00
2. f(z) =€ —2> +x en a = 400 5. f(z) =2%* en a = —o00
11
3. flx)=e€e"(1—2x)+1lena=—o0 6. f(x)ZEW ena=0

Exercice 27 /32

Va2 —14 3z
x

Etudier les limites de f : — en @« = —o0 et en a = +00.

Exercice 28/32 : *

Pour chaque question, déterminer les limites en o de f définie ci-dessous.

L f(x):\/233+i:;/4m+1 on

2. f(z) =V162®2 + 24+ 2+ 4z en = —c0

1 1
3. f(x)z;—“;—lenazO

Exercice 29/32

a=2

On donne ci-dessous la courbe C; d'une fonction f définie sur R\{4}. Déterminer par lecture gra-
phique les limites aux bornes de ’ensemble de définition de la fonction f. Préciser les équations
des éventuelles asymptotes.

@&

12
10
8
6
4
il 2
2
4

6 L

= S8

~10 S}
12

Exercice 30/32
322 —br+1 , .
Soit f : x+— —212 définie sur R\{—2} et C sa courbe représentative.
x
c
1. Déterminer les réels a,b et ¢ tels que, pour tout = # —2, f(z) =az+b+ et
x

2. En déduire que C admet une asymptote A dont on donnera 1’équation.

3. Préciser la position de C par rapport a A.
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Exercice 31/32 : *

Soit f : x+—— V22 + 1+ x définie sur R et C sa courbe représentative.
1. Montrer que I’axe des abscisses est asymptote horizontale & C en —oo.
2. Montrer que la droite D d’équation y = 2x est asymptote a C en +oo.

3. Etudier la position de C par rapport a ses asymptotes.

Exercice 32/32 : Appronfondissement possible

Pour chaque question, étudier les branches infinies en 400 de f définie ci-dessous.

1. f(:v):3:v+5—exi_2 3. f(x)=bx+2+x
2. f(x)=e"+bx+2 4. f(x)=7yx+3
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